

# 宅梧荔枝上市热销

预计总产量约3000吨 当地党委政府助农开拓销售渠道



江门日报讯（文/图 记者/湛嘉通讯员/朱强 唐景华）“日啖荔枝三百颗，不辞长做岭南人。”眼下正是吃荔枝的好时节。6月29日，记者到鹤山市宅梧镇走访时发现，当地荔枝上市，销售火爆。“我们每天要采摘500公斤以上荔枝，今年荔枝产量不是很



高，价格超过24元/公斤。”宅梧镇荷村荔农梁心劲说。据了解，今年荔枝成熟上市以来，宅梧镇党委、政府积极帮助荔农开拓销售渠道，收购商上门收购和线上销售已成为宅梧镇

## 荔枝的主销渠道。

### 荔枝种植历史悠久

宅梧镇种植的荔枝有桂味、黑叶、妃子笑等优质品种，荔枝果园主

在当地已有约160年的种植历史，其主要特点是肉质晶莹、核小汁多味甜。相传，当地桂味荔枝是清朝一位罗氏武状元从广西桂平带回种苗到荷村村，由一大户人家种植，后来嫁接种苗，由当地村民扩大种植规模。

据统计，今年宅梧全镇荔枝种植面积约206.66公顷（3100多亩），其中桂味荔枝约166.66公顷（2500多亩），预计总产量约3000吨。

### 电商模式拓宽销路

如今，种植荔枝已成为宅梧镇很多农户的重要收入来源。每年荔枝上市，双和公路宅梧镇路段两旁随处可见荔农设点摆摊，不少快递公司也将揽件点搬到果园路边为荔农寄销荔枝。

宅梧镇农办相关负责人表示，往年上门采摘荔枝的游客很多，近年来受疫情影响，宅梧镇党委、政府积极帮助荔农拓宽销售渠道，特别是电商销售模式起到了很好的宣传效果和带动效应，既帮助荔农解决了销路问题，又推广了宅梧荔枝品牌。

“我们还从物流、仓储、技术、销售等方面帮助荔农销售，通过引进最新的保鲜技术，荔枝当天采摘当天尝鲜，让全国乃至海外宾朋都可以品尝到宅梧新鲜的荔枝。”上述负责人说。

## 双合镇召开党员大会 聚焦中欧合作 狠抓项目建设

江门日报讯（记者/谌磊 通讯员/吴进宝）6月29日，双合镇召开庆祝建党101周年暨“七一”党员大会，并为该镇今年党龄达到50年的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。双合镇政府机关全体党员、村（居）“两委”干部、驻村第一书记，各基层党组织书记参加会议，与会全体党员重温了入党誓词。

就如何做好党的建设工作，会议提出，各级党组织要充分发挥基层党组织核心和战斗堡垒作用，充分发挥党员干部的凝心聚力和先锋模范作用，围绕中心，把握大局，聚焦中欧合作，狠抓项目建设；抢抓区域优势，发展临港经济；发挥产业优势，打响特色品牌。

会上，双合镇党委书记彭锐荣讲授了主题党课。彭锐荣表示，党员干部要牢固树立责任意识，全力做好疫情防控工作，持续推进乡村振兴、经济发展、社会治理等重点工作，积极推动国家级中欧合作样板区建设，深度融入空港经济区发展，为鹤山市奋力建设湾区现代化创业之城作出双合贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 址山镇举办入党积极分子 和党员发展对象培训班 坚定理想信念 提升党性修养

江门日报讯（记者/谌磊 通讯员/杨翠婷）6月29日上午，址山镇举办入党积极分子和党员发展对象培训班，来自该镇各基层党组织近50名入党积极分子、党员发展对象参加了培训。

培训班上，址山镇党委委员孙翠雯以《认真学习党章，做合格党员》为题，为学员们讲授专题党课，引导学员们认真思考怎样成为一名合格的党员，进一步端正入党动机，坚定理想信念、提升党性修养。址山镇党委委员、纪委书记李冠华从警示教育片出发，为学员们开展纪律教育，要求学员们时刻绷紧纪律这根弦，不忘入党初心。

培训班还邀请鹤山市委党校讲师王斐授课，通过讲述习近平总书记的青年之路，教育学员们坚定理想信念，做有理想、有本领、有担当的青年。集中授课结束后，学员们还到广东省红色革命遗址张怀楼参观云乡革命史迹陈列馆。

“通过这次培训，我对党的基本理论知识有了系统全面的了解，我的思想觉悟提高了。”址山镇禾南上黄村党支部入党积极分子胡颖敏说。

## 新旧融合的水乡被“搬”进美术馆 到古劳享受沉浸式艺术之旅

江门日报讯（文/图 记者/易航）6月23日，《心·城——阳江·古劳水乡在地影像实验展》在鹤山市古劳水乡仁美术馆揭幕，摄影艺术家、广东省大画幅摄影协会副秘书长阳琰挖掘古劳水乡在地文化，把艺术带入乡村，带给游客，打造沉浸式艺术之旅。据悉，展览将持续至8月21日，感兴趣的市民、游客可预约前往免费参观。

“展览主要探讨城市化进程中，人们如何处理好精神和现实的关系。古劳水乡正好处在城与乡的边界，经济发展不错，同时，人们生活保留了很多原生态元素，适合进行艺术创作。”阳琰说。

据悉，今年3月起，阳琰数次来到古劳水乡进行在地创作，方塘、石板桥、水乡建筑……在这里，他拍摄了数百张照片。他将古劳水乡灵动的水、古老的村、斑驳的桥，通过镜头“搬”进仁美术馆，呈现出新的意境。

“古劳水乡是一个很神奇的地方。这是岭南保存得最好、面积最大



市民参观《心·城——阳江·古劳水乡在地影像实验展》。

## 教育

区域新闻中心主编  
责编/黄鹏 美编/刘悦

## 鹤山多所小学探索多元评价方式 学生趣味闯关 收获快乐知识

“恭喜你闯关成功，请做好下一关的闯关准备……”6月28日，鹤山市沙坪七小二年级的学生们参加了一场无纸化综合素质评价游园活动。这场以“学中玩、玩中学、乐中评”为主题的游园活动结合了近一个学期的知识点，学生们手持闯关卡，运用所学知识闯关，个个摩拳擦掌、兴趣盎然。

记者了解到，“双减”政策落地近一年来，鹤山市各小学积极探索多元评价方式，运用智慧教育手段，设计形式多样、内容丰富的测试题，测试内容变成了有趣的翻翻卡，测试项目转变为道道“关卡”，学生的校园生活变得更加多姿多彩。

文/图 江门日报记者 易航

### “玩” 提升个人综合素质

书法美术展、游泳课、趣味数学、猜谜语学语文……临近期末，一场场无纸化综合素质评价游园活动在鹤山市各小学精彩上演。

记者在沙坪七小教学楼一楼架空层的活动区看到，廊柱墙壁上处处悬挂着学生们的书画作品，大家正有序排队参加游园活动。

“抽取扑克牌，请任意使用加减乘除法算出相邻两个数字的结果。”“请用钟表模型拨出8时30分。”……沙坪七小二（2）班学生曹天佑很快完成了所有项目。“这样的考试太有趣了，我非常喜欢！”他开心地说。

沙坪七小副校长李维乐介绍：“‘双减’政策落地以来，学校根据办学特点和学生年龄特点，组织开展了各式各样的综合素质评价活动，采用模块化、情景化、活动化的互动乐评模式，促进学生德智体美劳全面发展。相比以前纸质测试的分数成绩单，现在我们给家长呈现一份综合素质分析报告，让家长更全面了解孩子的兴趣



阶段性学习测评变成了一场场趣味十足又满足知识考查要求的闯关游戏。

### “考” 强化知识运用能力

如何以游戏方式测验学生的学科知识掌握情况及知识运用能力，鹤山市各小学也在积极探索中。

根据学科年级特点，沙坪七小将语文学期测试分成“一字开花”“小猫钓鱼”“语段脱口秀”等闯关活动，数学学期测试分成“时间播报员”“算理我最清”等闯关活动。活动中，有的学生抽取扑克牌进行口算、有的学生模拟讲述商场购物的情景、有的学生根据抽到的偏旁部首进行组字……“原来生活中处处要运用到数学、语文知识，这样的测评既有趣又收获满



“双减”之下，学生课堂内容更加丰富。图为沙坪七小学生正在进 行乒乓球训练。

### “验” 展现“双减”落地效果

“孩子们更乐于与家长分享在学校学到的知识。我感到孩子们的学习兴趣、自主能力、动手能力和学习积极性都得到了提高。”对于无纸化综合素质评价游园活动，沙坪七小一年级学生梁霆泽、梁莉滢的妈妈冯靖瑜这样评价道。

谈及这次无纸化综合素质评价游园活动，沙坪七小二（1）班学生麦梓琳给出了“100分”的评价。她骄傲地告诉记者，在学校丰富多彩的活动中，自己学会了跳绳和打乒乓球，获得了老师的点赞和小红章。

在担任“考官”的过程中，沙坪七小语文教师吴彩玲发现学生的空间想象力很强。她认为，这与学生在生活中的积累分不开，在今后的教学中，她将给学生更多展示机会。

从结果导向到过程导向，“双减”之下，教师的综合素养也在不断提高。王卓慧认为：“教师需要加强学习研讨，提升课堂效率、吸引力和创造力，在‘应教尽教’的基础上精准施教，加入更多情景式教学内容，不断锤炼教育育人的本领。接下来，沙坪三小将继续加强‘双减’政策的宣传与引导，注重学校与家长的互动，引导家长关注亲子教育和孩子全面发展。”

李维乐表示：“沙坪七小将继续创新评价机制，加速教师教学理念的转变，加快师生教与学方式的改变，让教育返璞归真，还给学生纯真快乐的童年。”